

# 妈妈昏迷不醒,上高三的姐弟俩日夜守在病床前—— 高考可以重来 妈妈只有一个

□文/图 本报记者 潘丽亚

即将进入学习紧张的高三时,妈妈却突然患病。一边是关系人生走向的高考,一边是昏迷不醒的妈妈,年仅17岁的双胞胎姐弟俩,毅然离开校园,日夜守护妈妈。也许是儿女的孝心感动了上苍。在昏迷半年后,妈妈醒了。

6月16日,在郾城区第二人民医院康复科,记者见到了这对孝顺的姐弟俩李佳林和李祥林。当时,他俩正陪着妈妈薛翠玲做康复治疗……



姐弟俩帮妈妈做康复练习。

## 妈妈独自照顾一双儿女

姐姐李佳林看起来很文静,说起话来也是细声细语,照顾起妈妈认真、细心。

李佳林一边帮妈妈做康复治疗,一边对记者说,她家原本在天桥街办事处辖区的尚武街住。虽然爸爸妈妈没有离婚,但是,从记事起,她和弟弟就是跟着妈妈生活,

爸爸偶尔会出现一两次或者在妈妈的要求下寄一点生活费回来。为了抚养她和弟弟,妈妈在华山农贸市场附近租房开了间理发店。姐弟俩跟着妈妈住在租来的房子里,极少回尚武街的家。

“因为理发店只有妈妈一个人,妈妈特别辛苦,每天一站就是七八

个小时。”李佳林说。

李祥林说,即便如此,妈妈从小就很注重他和姐姐的学习。从小学四年级起,妈妈就开始让他们上英语补习班。妈妈还省吃俭用攒了一笔钱,准备让他和姐姐上大学。

他们母子三人相依为命,日子虽然过得平淡,倒也温馨、幸福。

## 姐弟俩暂别校园照顾妈妈

天有不测风雨。

2015年7月21日,对于这对年仅17岁、即将进入高三迎接高考的双胞胎姐弟来说,是一个噩梦般的日子。“头天妈妈一个人回尚武街的家,我和姐姐还在出租房里,21日凌晨妈妈感觉不舒服,赶紧给我大姨打电话。”李祥林回忆说,“当时大姨在电话里听到我妈的声音不对,感觉可能是出事了,就赶紧往我家跑,结果看到我妈已经不省人

事。”

“到医院检查,发现我妈头部动脉血管破裂,出血面积较大,情况十分危急。”李祥林说,还好他们的姨姨、舅舅们都赶到医院,帮他们垫钱救人。

“妈妈进手术室时,我坐在外面都不会说话了,真的不知道该怎么办,感觉天塌了。”时至今日,李祥林依然能感觉到当时的紧张和害怕。好在开颅手术比较成功,妈妈

脱离了生命危险,但仍昏迷不醒。

暑期结束时,妈妈依然没有醒过来。怎么办?李佳林和李祥林决定休学,全心照顾妈妈。

“学以后还可以再上,但妈只有一个。”李祥林说,开学后,两人到他们上学的漯河四高申请办理休学。但是,由于进入高三,已经无法办理休学,两人只能暂别课堂,一边照顾妈妈一边复习,准备参加今年的高考。

## 姐弟俩守护半年 妈妈醒来

“那时候妈妈在市中心医院住院,我和姐姐便日夜守护。”李祥林说,为了便于照顾妈妈,他们弄了一张简易床放到妈妈的病床边,白天两人共同守护,晚上两人轮流值班。

“妈妈完全昏迷,一个人根本弄不动她。”由于没有护理经验,李佳林和弟弟便向护士们学习护理。

当妈妈昏迷超过三个月依然没有清醒时,医生告诉姐弟俩,妈妈清醒的希望已经不大,建议他们回

家休养。

刚刚17岁的姐弟俩,面临着一个重要的选择,是继续治疗还是回家休养。

“我们也想过回家,因为那个时候已经花了十几万元了,姨姨和舅舅们给的钱已经花得差不多了。但我和姐姐又抱着一点点希望,万一再坚持一段时间我妈能清醒了呢?”李祥林说,和姐姐商量后,他们决定再在医院坚持治疗一段时间,期待能有奇迹发生。

或许是姐弟俩的孝心感动了上苍。2016年春节前夕,昏迷半年的妈妈渐渐有了意识,慢慢清醒过来。

“当时医生都觉得不可思议,我和姐姐一下子就觉得有了希望。”李祥林说,妈妈清醒后,他们才把妈妈准备的供他和姐姐上大学的那笔钱拿了出来,作为妈妈的后续治疗费用。

将近一年的时间内,除了偶尔回出租房里拿点衣物和参加高考的拿两天,姐弟俩没有离开过医院。

## 为了儿女 妈妈努力康复

昨天上午,在郾城区第二人民医院康复科,记者见到49岁的薛翠玲时,她的气色看起来还不错,笑着和记者打招呼。

“她的康复情况挺好的。”郾城区第二人民医院康复科主任张惠香说,薛翠玲转过来还不到一个月的时间。当初来的时候,她的上下肢肌力都为零。现在,她已经能坐,上下肢肌力也有所恢复。

“主要是病人心态好、乐观,两个孩子也照顾得特别细心。”张惠香

说,当时他们转院过来时,两个孩子还在准备高考,医院便在床位十分紧张的情况下,专门给他们安排了一个单间,里面有三张病床,让两个孩子可以在照顾妈妈的同时,有一个稍好点的学习环境,晚上也能好好休息。

“孩子们都很坚强呀,就是耽误了孩子们的学习。”提起一双儿女,薛翠玲眼含着泪笑着说。

薛翠玲乐观地说:“我要咬牙坚持,为了孩子们也得早点好起来。”记者看到,将近三个小时的康复

治疗中,李祥林要不停地抱着妈妈在轮椅、椅子和康复床上挪动,每次他都会笑着鼓励妈妈“加油”。姐弟俩还给妈妈按摩,逗妈妈笑。

李祥林说,虽然今年他和姐姐都参加了高考,但是这一年的大部分时间都在照顾妈妈,成绩受影响是一定的。不过,看着妈妈的身体越来越好,他俩很高兴。

李祥林说,希望妈妈能够早日康复,这样他和姐姐才能安心地回到校园继续读书。

## 女子晕倒 辅警救助

本报讯(见习记者 杨淇)“要不是你们,我女朋友的生命就危险了。”6月15日下午3点多,市民翟先生带着一面锦旗来到市交警支队秩序管理示范大队,把锦旗送到嵩山中路中队辅警杨洋和刘聪的手中。

6月16日上午,记者见到了辅警杨洋和刘聪。一个漂亮、一个帅气,是两人给记者的第一印象。两人都是“90后”,步入这个岗位约一年时间。“其实也没什么,都是我们应该做的。”说起前几天的救人经历,两名“90后”显得有些不好意思。

6月13日下午2点,在嵩山路与海河路交叉口,刘聪刚刚结束站岗工作准备和同事杨洋换岗。就在这时,他听到一声大叫,寻声望去,一名骑电动车的女孩倒在了嵩山路与海河路交叉口西北角。刘聪想都没想赶紧跑过去,并在对讲机里让杨洋赶紧拨打“120”。杨洋则一边拨打“120”,一边匆匆地赶往女孩倒地的地方。

“你怎么了,哪里不舒服?”刘聪和杨洋一边询问,一边观察女孩的身体状况。他俩发现,女孩意识不清,无法说话,双手不停地抓衣服和头发。

考虑到女孩的安全,两人决定一人在旁边指挥车辆不要靠近,一人蹲在女孩身旁看护。过了一会儿,女孩的状况有所好转,两人决定扶起她看看伤在哪里。但是,女孩根本站不起来,两人就守在女孩身边。

几分钟后,救护车赶到。医生检查发现,由于倒地时磕到了后脑勺,女孩后脑勺处鼓起一个很大的包。之后,女孩被送往医院。这时,杨洋和刘聪才松了口气。

翟先生告诉记者,由于天热,女友在上班途中中暑。晕倒在地时,女友已经没有了意识。

“当时多亏了他们,不仅及时拨打了‘120’,并且一直守在我女朋友身边。”翟先生说,这两名年轻的辅警真是好样的。

## 心系贫困学生 回乡捐资助学



爱心人士送文具给孩子们。

本报记者 于文博 摄

本报讯(记者 于文博)6月16日,在临颍县固厢镇教育办大院,众多爱心人士聚集在一起,参加一家爱心助学协会的启动仪式。启动仪式上,爱心人士纷纷慷慨解囊,共筹得善款16万多元。记者了解到,这家爱心助学协会将为固厢品学兼优的青少年发放奖学金和助学金。

当天上午,天气炎热,但几十名爱心人士依然早早来到现场。现场气氛热烈。在启动仪式上,这家爱心助学协会发起人、在市区经商的朱华磊当场捐出10万元,作为协会启动资金。爱心人士纷纷慷慨解囊,现场进行了捐赠。

当天,几名学生作为代

表,收到了文具等礼物,也表达了感激之情。“听叔叔阿姨们说了这个助学机构的作用,特别感谢他们,以后我们同学谁再有困难,就可以找他们寻求帮助。”冯博宇是固厢二中九年级的一名学生,他这样告诉记者。

爱心人士曹长颖也参加了捐资助学。他说,他是固厢人。成立这样一个助学机构,他十分开心。

“我是固厢人,是一个从农村走出来的孩子,知道知识对农村孩子的重要性。发起成立这个助学机构,就是为了帮助家庭贫困的孩子好好读书。希望能有更多的爱心人士加入我们的队伍。”朱华磊说。



为好人点赞 让爱心与温暖传递

新闻热线: 0395-3139148 电子邮箱: 117204572@qq.com